


Zur Seite gr .

Reöucirte Scala ,

«n welcher zu ersehen ist , wie viel roost . Bancozettel vsm Zahre 1799 bis 181 r in den 12 Menschen eines jeden Zahres in Einlösungsscheinen

gelten ; nach der Curs - Scala berechnet :

Ein Hundert fl. Bancozettel geben in Fl . undKr . der Einlösungsscheine .

Im Monath
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5
S
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1
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Juny

92l35l 2
93 27 2
98I27 ! 2

87l43 > —
86 12 2
86j57 ! 1

86>57! 1
86 S7 1
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26140 -
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August
September

94120
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2

2

80 >57! 2,86
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86j57 ! i >86
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8l ' 58 -

l8oI - > -

73145 ! 2
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62 3c>?—
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42^ 55 z—°
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24,41 ! 2
22 19 1
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November
December

Ä- - 1 t
SSjLgl 2

t86 ! 57l 1
!ü6 57 1

44! 3

zSjMI 1
85 28 1
35j23l 1

79>2r , 3
78 7 2
78! 7! 2

76120! - - °
75 45 2
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75145 ! 2
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z4 21 —
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2
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20
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Um jede gegebene Summe der Bancozettel nach ihrem Werthe in der Zeit von 1799 bis 1811 , d. h. nach der obigen Cours - Scala

in die gegenwärtige Wiener - Währung zu übertragen , ist folgende Berechnungs - Methode die tauglichst -einfachste :

1. Die Cours - Scala gibt den Divisor von dem Monath , von welchem die Bancozettel - Summe in unsere Einlösungsscheine ( Wie¬

ner - Währung ) zu übertragen ist. 2. Der Betrag des Capitals oder die Bancozettel - Summe gibt den Dividendus , zu welchem aber jedes Mahl

2 Nullen anzuhangen sind. 3. Der Quotient ist das Resultat oder Facit zur Zahlung in W- W. Z. B. Ich bin , im Zuly , September , Novem -

her i8c >3, October , December 180H , Februar oder Zuly i8o5 : 33,000 Gulden in Bancozekteln schuldig geworden ; ( in allen diesen 7 Monathen

stand der Curs 182 ; ) wie viel habe ich in Einlösungsscheinen zu bezahlen ? ( Antwort : Löooofl . ) Zur Summe 33,000 Gulden hänge ich 2 Nul¬

len an , diese ( 33oo,ooo ) dividire ich mit dem Cours 182 ; der Quotient 2ü,vov fl. zeigt die Summe in Einlösungsscheinen , die ich jetzt zu zahlen

habe . — Ich habe eine Schuld von 6,3oo Gulden in Bancozetkeln vom Zuly 180g zu tilgen . Wie viel zahle ich jetzt ? Antwort : 2,000 Gulden .

— Der Cours stand im Zuly 1809 zu zr5 ; mir diesem dividire ich 6,Zoo Gulden ( mir L Nullen vermehrt , also 63o,ooo ) und der Quotient er¬

scheint mir s,ooo st. in Einlösscheinen .
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